

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVI ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
PUBLIKÁCIÓS MUNKAKÖZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 10
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Vezéreink . . .

(In.) A „Hajduföld“ hasábjain már többször rámutattunk arra a szomorú tényre, hogy a keresztyén magyarság egyes vezérei cikkek írásával támogatják a „Pesti Napló“-nak nevezett *torradalmi* sajtóterméket. Abban a zsidó-lapban, mely a Wekerle-kormányt *vérebhadnak* nevezte, nem egyszer olvashatunk vezércikket a Wekerle-kormány volt miniszterétől, azon a hasábon, mely a kormányhatalmat „dögveszes“ rendszernek titulálta, ma felelős miniszterek is értekeznek, ahol nemrégén bűnös és romlott gyülekezethez neveztek el a parlamentet, ma a felsőház elnöke cikkeznek a „neonacionalista kulturfőlény“ legvirágosabb expozéi épen a Pesti Napló hasábjairól, a szászszoltáni világnézet tözsomszedságából harsognak szét a „nemzeti“ közvéleménybe.

Hogy a sok nagyméltóságú *vezércikkirő* és tartalmi szempontból konzervatív *írásmű* nem lapirányít, hanem csak cégért és reklamot jelent, arra világot vet a *Pesti Napló* újabbban megjelent propaganda-füzete. Ebből megtudhatjuk, hogy 1927 folyamán *kik és hány cikkek* szerepeltek a vezércikkoldalon. Ragadjunk hát ki egynéhány statisztikai adatot:

Gróf Almásy Imre, az Országos Mezőgazdasági Kamara elnöke (6 cikk), Almásy László, az Egységes Párt elnöke (1 cikk), gróf Andrássy Gyula vbtt., ny. külügyminiszter (7 cikk), gróf Apponyi Albert vbtt., ny. miniszter (13 cikk), dr. Balogh Jenő ny. igazságügyminiszter (2 cikk), Baltazár Dezső ref. püspök (4 cikk), dr. Barthos Andor kereskedelmi államtitkár (1 cikk), Berzeviczy Albert vbtt., a Tudományos Akadémia elnöke (4 cikk), Bleyer Jakab ny. miniszter (1 cikk), Daruváry Géza ny. külügyminiszter (2 cikk), dr. Dréh Imre népjóléti államtitkár (10 cikk), Ember József ny. altábornagy, ny. hadbiztos (1 cikk), Farkas Elek, a Budapesti Építőiparosok Szövetségének igazgatója (1 cikk), Farkas Elemér min. tan. (1 cikk), Friedrich István ny. miniszterelnök (3 cikk), Gaál Gaszton (6 cikk), Görgey István, a külügyi tárca előadója (1 cikk), dr. Gratz Gusztáv vbtt., ny. külügyminiszter (2 cikk), gróf Hadik János vbtt. (1 cikk), Hermann Miksa kereskedelemügyi miniszter (1 cikk), Huszár Károly ny. miniszterelnök, a Betegségélező Pénztár elnöke (1 cikk), Jánossy Gábor képviselő (5 cikk), dr. Kállay Tibor ny. pénzügyminiszter (4 cikk), gróf Klebelsberg Kunó vallás- és közoktatásiügyi miniszter (*huszonkét cikk!*), Legeza Pál min. tan. (1 cikk), Lingauer Albin képviselő (4 cikk), Lukács György ny. miniszter (2 cikk), dr. Marinovich Jenő, Budapest székesfőváros rendőrfőkapitánya (1 cikk), Mayer János földmívelésügyi miniszter (5 cikk), dr. Papp József, az Ügyvédi Kamara elnöke (1 cikk),

adjuk át a *Pesti Napló* felelős szerdr. Pesthy Pál igazságügyminiszter (10 cikk), Popovics Sándor, a Magyar Nemzeti Bank elnöke (1 cikk), Puky Endre képviselőházi alelnök (1 cikk), *Scitovszky* Béla belügyminiszter (8 cikk), Simontsis Elemér vbtt., felsőházi tag (1 cikk), dr. Tóth János vbtt., az Országos Földbirtokrendező Biróság elnöke (7 cikk), dr. Vass József népjóléti miniszter, kalocsai nagyprépost (4 cikk), dr. Váry Albert koronaügyész helyettes (4 cikk), báró Wlassics Gyula felsőházi elnök, a Magyar Kir. Közigazgatási Biróság elnöke (huszonkét cikk), gróf Zichy János vbtt., ny. miniszter (2 cikk), dr. Zsitvay Tibor, a

képviselőház elnöke (1 cikk), stb.

Az illusztris előkelőségek hírlap-irodalmi szerepléséhez ezuttal nem fűzünk kommentárokat. Eleget beszél a nevük... Nem kutatjuk, hogy melyikük cikkezett önzetlen lelkesedésből s volt-e közöttük olyan, aki csak a szerkesztőségi terrornak engedett... Mi a tényeket rögzítjük most papírra s fájdalommal állapítjuk meg, hogy *Magyarország kultuszminisztere s a Közigazgatási Biróság elnöke évi 22-22 cikkek méltán nevezhetők a Pesti Napló állandó vezércikkirőinek.*

... És most tegyük le a tollat és

kesztőjének, Miklós-Klein Andornak kezébe, akinek délutáni kiadványa 1919 március 23-án így ír a jelenlegi vezércikkirők politikai szelleméről:

„A nagy tömegeket eddig elmaradtakká tette a királyi s felekezeti népoktatás, a tömegbutításnak ez a hajszálcsovésségűen raffinált műve... Ez az ország már nem gondol arra, hogy visszaszeresse a régi királyság, vagy, hogy a most igazán időelöttivé vált meghatározással éljünk: Szent István koronája országainak határait...“

Akiknek „szemeik vagynak“ az olvasásra, olvassák ezt az idézetet... *Kegyelmes Urak! Udv az olvasóknak!*

Esmond Harmsworth megbélyegezte a csehek és oláhok kegyetlen elnyomó politikáját

Nyilatkozott a sajtónak magyarországi tapasztalatairól — „A magyar gyermekeknél soha kedvesebbeket, szeretni valóbbakat nem láttam“

Rothermere lord fia ma délelőtt hagyja el Magyarországot — a viszontlátásig

Budapest, május 24. Ma délután Esmond Harmsworth képviselő fogadta a budapesti napilapok tudósítót a Dunapalotában, ahol fel voltak halmozva azok az ajándékok, oklevelek, könyvek, kitüntetések, amelyekkel Harmsworth titléte alatt elhalmozták. Harmsworth megköszönte a magyar sajtó munkatársainak, hogy magyarországi tartózkodása alatt eltekintettek attól, hogy — amire alig lett volna ideje, — nem tájékoztatta a sajtó munkatársait és személyesen keresték fel s idejövételének céljairól információkat kértek tőle. Ismeri az újságírók mesterességét és a magyar újságíróknak ezt az önmegtartóztatását különösképen méltányolja.

Azzal a tudattal megyek el innen — mondotta, — hogy idejövetelemmel bátorítottam a magyarságot, **erőt adtam azoknak a reményeknek, amelyeknek minden magyar ember lelkében élni kell.** Mint boldog ember mehetek el innen. Nagyon sajnálnám azonban, ha ez a lelkesedés, amely most eltölti a magyarságot, oly reménységek felé vinné őket, amelyek tülvérmesek. Nagyon sajnálnám, ha kivihetetlen vagy gyakorlatilag meg nem valósítható reményeket táplálnának.

Délután Debrecenben voltam, repülőgépen s a templom előtti térre csokrot dobtam Debrecen földjére, ezzel a csokorral le akartam róni hálámat azért a szives fogadtatásért, amelyben Debrecenben részem volt, amelyben Debrecenben részem volt. Egy másik csokrot a Hortobágy folyó partján dobtam a földre, az előtt a festői kis csárda előtt, ahol szintén megvendégeltek. Amint a repülőgépről lenéztem arra a gyönyörű síkságra, ahol a magyar mezőgazdasági munka gyümölcsét virítani láttam, ezt látván még jobban meggyőződtem ez a látvány engem arról, hogy

a mezőgazdasági lakosság megnyire az ereje ennek a nemzet-

nek, azt mondhatnám, hogy mintegy második arisztokráciáját alkotja a magyar népek,

a szó legigazibb értelmében. Önök panaszaiikkal nem állanak egyedül. A határokon túl azokban az államokban, amelyeknek a trianoni béke oly igazságtalanul adott területeket, amelyeken az önök fajtestvérei élnek, szintén megcsalottak és elkeseredett népek élnek. Most összel lesz tíz éve annak, hogy a csehek és a tótok a spitzburgi egyezményt aláírták, amely egyezmény a tótoknak autonómiát, önkormányzatot ígért. Pedig

a tótok épen eléggé boldogok voltak, amikor Magyarországhoz tartozva éltek,

meg voltak a maguk intézményei és használhatták a nyelvüket, most pedig a csehek tudatos elnyomják őket, részben közigazgatási uton, részben pedig a belső politika egyéb eszközeivel. Meg lehet, hogy a tízéves évforduló után, amint vezetőik megígérték nekik, hogy tíz év múlva visszakapják cselekvési szabadságukat, újból dönthetnek sorsuk fellett.

Ami pedig a románokat illeti,

akiknek határan magam is voltam néhány nappal ezelőtt, róink legutóbb azt hallottam, hogy Kolozsvárról egy tisztán magyar kórházból kiutasították a betegeket, mintha ezzel is mutatni akarták volna bizonyítékát annak, **ami a magyar kisebbségekkel szemben való kegyetlen bánásmód felől Romániáról el van terjedve.**

Mégegyszer köszönöm Önöknek és Önök útján az egész magyar nemzetnek azt a meleg fogadtatást, amelyben részesítettek. Holnap délelőtt féltizenkettőkor repülőgépen utazom el Budapestről Szombathelyre, ahonnan

nem Istenhozzáddal bucsuzom el Magyarországtól, hanem azal, hogy a viszontlátásra.

Befejezésül még egyszer azokról az impozáns tüneményekről, a ragaszkodásnak arról az erőteljes megnyilatkozásáról szólok, amelyekben itt-tem alatt részesültem és amelyekben nagyon kevés külföldinek lehetett legteljesebb elismerésemet fejezem ki a magyar gyermekek iránt, akiknél soha kedvesebbet, szebbeket és szeretni valóbbakat nem láttam.

Esmond Harmsworth a Daily Mail repülőgépén Debrecen felett

Virágcsokros üdvözet a városnak

(A *Hajduföld* tudósítójától.) Csütörtökön déltájban Debrecen utcáin az a hír terjedt el, hogy lord *Rothermere* fia, Esmond Harmsworth képviselő repülőgépen visszaérkezik Debrecenbe, csokrot dob le a város fölé, hogy így köszönje meg a keddi lelkes fogadtatást.

Fél kettő tájban már nagy tömeg várta az utcákon a repülőgépet. — Pontosan két órakor egyre erősödő motorzugas hallatszott és a magasban feltűnt a *Daily Mail* hatalmas

kékes-szürke utasszállító repülőgépe, amely egyre alacsonyabbra ereszkedett. Végül már olyan lent repült, hogy a Kossuth-utcán csaknem sűrűlt a házak kéményét s a színház fölött éppen hogy csak egy merész lebbenéssel siklott át. Tisztán kivehető volt a repülőgépen lengő magyar és angol lobogó.

Az utaskabinból Esmond Harmsworth hajolt ki és barátságosan integetett az utcán összegyülekezett közönségnek, mely

viharos éljenzéssel, zsebkendő- és kalapbogatással köszöntötte a magyarság nagy barátját.

A gép többször átrepült a város fölött, majd mikor a Nagytemplom fölé ért,

hatalmas szép csokrot dobott le,

amely csaknem a tér közepére esett.

Szerencsére a rendőrségnek már előzetesen értesülése volt a Harmsworth szándékáról és így mikor az utca közönsége valóságos versenyfutást kezdett, hogy a csokrot széttepje, közbelépett Szarka detektív, aki a csokrot átvette és eljuttatta Magoss György polgármesterhez.

Esmond Harmsworth csokra buzavirágból van kötve, árvalányhaj díszítéssel. Rajta kék-sárga szalag, melyen a következő felírás olvasható:

„Debrecen város polgármesterének és lelkes közönségének szívélyes üdvözléssel Esmond Harmsworth.”

Háromnegyed háromra járt, amikor Esmond Harmsworth gépe még egy kört irt le a házak fölött, aztán a Hortobágyon vette útját. A Hortobágyon ismét körülkerített a csárda fölött és

ott is egy buzavirág-csokrot dobott le

a következő felírással:

„Hajdu vármegye főispánjának és a Hortobágy lelkes népének szívélyes üdvözléssel Esmond Harmsworth.”

A repülőgép megjelenése a Hortobágyon rendkívüli feltűnést keltett. Bent a csárdában éppen ülésezett a hortobágyi intéző-bizottság, melynek tagjai a berregés hallatára azonnal kirohantak a csárda elé, ahol épp akkor hullott le a csokor. Esmond Harmsworth virágait Verecs Géza tanácsnok vette át, aki még a délután folyamán eljuttatta azokat Hadházy Zsigmond főispánnak.

A Hortobágyról a gép Tiszafüred irányában repült tovább. A Debrecenben ledobott két virágcsokrot a Déri-muzeumban fogják elhelyezni.

HARMSWORTH ÜDVÖZLŐ TÁVIRATA A FŐISPÁNHOZ ÉS A POLGÁRMESTERHEZ

Esmond Harmsworthtól Hadházy Zsigmond dr főispán a mai napon a következő táviratot kapta:

„Öszinte szívből mondom Méltóságodnak köszönetet azért a fáradságért és kedves vendégszeretetéért, amellyel Méltóságod debreceni látogatásomat olyan felejthetlenné tette. Szívélyes üdvözléssel Esmond Harmsworth.”

Dr Magoss György polgármester szintén a mai napon a következő táviratot kapta:

„Szívem mélyéig meghatótt az az őszinte lelkesedés és szeretet, amellyel a szép és történeti nevezetességű Debrecen város közönsége fogadott engem. Amidőn ezért Méltóságodnak, a város tanácsának és egész közönségének hálás köszönetet mondok, teszem ezt atyám, lord Rothermere nevében is, abban a munkában, melyet ő kezdett a magyar ügyért és amelyért én is minden erőmmel akarok dolgozni. A magyar nép hazaszeretete, kitartó munkája és maga az igazság segít bennünket, ezért biztosan hiszem, hogy közös ügyünk győzelmet fog aratni és akkor meg fognak szünni azok az igazságtalanságok, amelyek a trianoni békeszerződés miatt Magyarországot érték. Öszinte tisztelettel Esmond Harmsworth.”

KIÁLLÍTÁS LONDONBAN A MAGYAR EMLÉKTÁRGYAKBÓL

Rothermere lord Londonban kiállítást rendez, melynek keretében bemutatja mindazokat az emléktárgyakat, amelyeket Magyarország nemes barátja a magyaroktól kapott. Az ünnepélyes megnyitás

olyan eseménynek ígérkezik, amely Rothermere lord akciójának egyik jelentős állomása lesz.

Kiállításra kerülnek természetesen azok az emléktárgyak, ajándékok is, amelyekkel Esmond Harmsworthot halmozták el magyarországi látogatása alkalmával.

Mezőgazdasági téren is óriási károkat okoztak az áprilisi fagyok

Budapest, május 24. Az egyes mezőgazdasági kamaráknak az országos mezőgazdasági kamarákhoz beérkezett jelentései általában ugyanolyannak mutatják be a mezőgazdasági helyzetet, mint amilyenek azt a földművelésügyi minisztérium helyzetjelentése feltűnteti. A felsődnántulon a buzavetés 40—50%-át helyenként ki kellett szántani; sőt Sopronmegyében

80%-os kár is előfordult.

Veszprémben buzában 40%-os, tengeriben 30%-os kárt tettek a ta-

vaszi fagyok. Az alsődnántulon a növényzet fejlődése 7—18 nappal maradt vissza. Ebbe az országrészbe főleg a repcét és a szőlőt érte nagyarányú kár. A Tisza közén 4—5 fokos hideg is előfordult. Kecskemét környékén a gyümölcsökben nem tett kárt a fagy, de annál inkább a szélvihar, mely sok gyümölcsöt levert. A nyomott gazdasági helyzetet tükrözi a földforgalom és a földbérletek stagnálása.

Sok a panasz az adókövetés új rendszere ellen, amely negyedévenként szoritja a gazdákat fizetésre.

A szociáldemokraták szónoka helyeslését fejezte ki a kommunisták németországi előretörése fölött

Jelentéktelen felszólalások a képviselőház appropriációs vitájában

Budapest, május 24. A Ház csütörtöki ülésén az appropriációs törvényjavaslat első szónoka, Horváth Mihály hangoztatta a titkos választójog előnyeit. Kérte a tisztviselők lakbérügyének hathatósabb elintézését. A javaslatot nem fogadta el. Madarász Elemér sürgette a magyar gazdák és magyar ipar együttműködését. A javaslatot elfogadta. Szilágyi Lajos óva intette az egységspártot, amely mindent Bethlen István gróf személyére tesz meg, mint annak idején a munkapárt Tisza István grófra. Harmsworth képviselő látogatásának nagy jelentősége van, mert

hozzájárult a nemzet egységének kialakulásához.

Visszautasítja azt a szociáldemokrata megállapítást, mintha a legutóbbi napok ünneplései túlzottak lettek volna. Magyarország örüljön, hogy Angliában sajtószabadság van, mert kérdés, vajon ellenkezésetben kifejtette volna-e Rothermere lord a maga akcióját. Vissza kell adni a magyar sajtónak a teljes szabadságot, tekintettel az elkövetkező nagy időkre.

A kormány az elmúlt napokban igen helyesen viselkedett. A miniszterelnök tegnapi, Harmsworth képviselőről tett nyilatkozata is teljesen korrekt volt. Örömmel állapítja meg, hogy

külpolitikai vonatkozásban mozgást és cselekvést lát az egész vonalon.

Az igazság hangoztatása azonban érvényesüljön a belpolitikában is.

Örvendetes a magyar sport nagyarányú előretörése. Reméli, hogy ez is hozzájárul a nemzet külföldi jó hírnevének gyarapításához. Különös elismeréssel szólott ifjú Horthy István nagyszerű repülő- és autóeredményeiről, melyekkel példát mutat a sportban a magyar ifjuságnak.

Majd a háboru anyagi károsultjainak segélyezésével foglalkozott és élesen bírálta az appropriációs javaslat erre vonatkozó rendelkezéseit. A javaslatot nem fogadta el.

Győrörei Sándor súlyt helyez

arra, hogy az ország közlekedésügye erős tempóban fejlődjék. Sok utat kell építeni. Új kőbányákat kell nyitni.

Az utépités ma teljesen ki van szolgáltatva a kartelleknek.

Szükség volna új bazaltbányák megnyitására, de nem szabad a Balaton vidékét elhordani. A balatonvidéki természeti szépségek megőrzésére vonatkozóan határozati javaslatban törvénybenyújtását kérte. A javaslatot elfogadta.

Fábián-Feuermandl Béla: A pénzügyi helyzetet a csődök és öngyilkosságok jellemzik. A textil szakmában ez év első három hónapjában több volt a fizetésképtelenség, mint a múlt évben összesen. A költségvetési felesleg, a sulyos adók és az adók kiméretlen behajtása, továbbá a jutalékrendszer akadályozza egy jobb helyzet kialakulását.

Görgey István Gaál Gaszton tegnapi felszólalására beismeri, hogy sok vállalatnál van érdekelve s újból védelmébe veszi a gyáripart.

Farkas István (szociáldemokrata): Az általános titkos választójog követelésével szemben nem lehet indok a bolsevista veszedelem, ellenkezőleg szerinte

az a politika előnyös Németország számára is, hogy a kommunisták nagyszámú bekerültek a német birodalmi gyűlésbe.

A szociáldemokrata párt nem tudja a revízió gondolatát külföldi elvtársainál érvényesíteni, mert Magyarország a közszabadságok terén középkori állapotokban él, de lehetlenné teszi ezt a kormánynak Mussolinival való barátkozása is.

A kormánynak inkább a nyomor enyhítésével és a közegészség fejlesztésével kellene törőnie, de ugylátszik, a kormány azt akarja, hogy a magyar anyáknak nyomorék gyermekeik szülessenek.

Mayer János: Miféle beszéd ez?

Micsoda ostobaság?

A baloldali ellenzéki pártok percekig zajongtak, a jobboldal pedig tapsolva tüntetett Mayer miniszter

Ismét kapható

az annyira kedvelt

finom vegyes
borunk.

1 liter 1— P
Rizling special . 1 80 P
Uri bor 2— P
Vörös burgondi . 2— P

KONTSEK GÉZA

K. r. t.

Kossuth-utca 15.,
Piac-utca 22—24.

mellett.

Neubauer Ferenc kijelenti, hogy a kiscgazdák nyugodt lélekkel vállalják jelenlegi politikai elhelyezkedésükért a felelősséget. Ismertette a legutóbb meghozott határozatokat, melyek előmozdítják a falusi lakosság helyzetének javítását. A hitel terén a baj ott van, hogy egyrészt a belöldi tőkeképződés nem megfelelő és a külföldi tőkékre vagyunk utalva. Másrészt pedig, hogy

a hitel nem olcsó.

A kormány energikus intézkedését kéri. Sajnálattal látja, hogy a földbirtokreform pénzügyi megoldását célzó törvényjavaslat fél év óta vajudik.

Mackó ur utnak indul

(A Hajdutöld tudósítójától.) Csütörtökön délután 5—6 óra tájban nagy riadalmat okozott a Széchenyi-utcán járókelők között egy hatalmas barna medve, amely az út közepén közeledett a Piac-utca felé. A mackó azonban nem vett tudomást a rémületről, nyugodtan, majdnem a földet sűrölve az orrával cammogott az emberek sorfala között. Nem akadt senki, aki közeledni mert volna a medvéhez. Végül is, mikor már jókora utat tett meg a Széchenyi-utcán, egy korosabb hölgy kiugrott az emberek tömegéből, odaállott a mackó elé és nyitott esernyőjével akarta megakadályozni, hogy tovább folytassa útját. Mackó ur azonban a legnagyobb flegmával kitért a víztől csepegő esernyő elől és lógó fejjel cammogott a maga útján.

Már-már úgy látszott, hogy a mackó csakugyan megtisztelti látogatásával Debrecen város legforgalmasabb utcáját, amikor végül észrevette a Széchenyi-utcán posztoló rendőrszem is és bár meglepődött egy pillanatra a valóban szokatlan vendég láttára, nem sokat teketóriázott, hanem kihuzta a kardját, eléje állott a medvének és barátságosan mellbe kardlapozta mackó urat. A barna vendég csodálkozva nézett a rendőrré, de megállott és úgy tett, mintha egy pillanatig eltöprengene. Azután mégis csak jobbnak vélte az érett ész tanácsát követni s megfordulva, olyan határtalan nyugalommal, mint ahogy elindult, visszafordult. Ekkorra már odaértek a Széchenyi-utca végén levő Gazdag-cirkusz szolgálai is, akik a medvét pártfogásukba véve, rendeltetési helyére: a cirkusz istállójába vezették, ahonnan egy óvatlan pillanatban megszökött a kíváncsi mackó.

Egy 68 éves öregasszony bestiális kegyetlenséggel megfojtotta 62 éves nőrokonát

Hátulról kötelet dobott a nyakába és addig húzta, amíg kiszervenedett

Szarvas, május 24. A békésmegyei Öcsöd községben ágyában holtan találták Nádudvari Lidia 62 éves idős leányt. A községi orvos észrevette, hogy a halott nyakán zsinegleléstől származó véraláfutások látszanak.

Jelentésére a gyulai kir. ügyészség elrendelte a halott felboncolását, amelyet a vizsgálóbíró jelenlétében hajtottak végre. Kétségtelenül megállapították, hogy

a halált fojtogatás következé-
ben beállott fulladás okozta.
A nyomós gyanúkok alapján a

csendőrség őrizetbe vette a ház tulajdonosnőjét, özv. Nádudvari Sándorné 68 éves asszonyt, aki rövid vállalat után töredelmesen beismerte, hogy nőrokonát, akit egy régi megegyezés értelmében életfogytiglan kellett volna eltartani, előre megfontolt szándékkal meggyilkolta oly módon, hogy egy vékony kötelet vetett hátul a nyakába s addig húzta, amíg kiszervenedett.

A gyilkos öregasszonyt bezárárták a gyulai kir. ügyészség fogházába.

Gyönyörűen halad Debrecenben a gyümölcsfa tenyésztés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A földmivelésügyi miniszter a magyar gyümölcs export fejlesztése érdekében rendeletet akar kiadni. Miután a magyar gyümölcs főként azért nem versenyképes, mert azt hiányosan csomagolják, piszkos, azott gyümölcsöt szállítanak a külföldre, a miniszter aziránt érdeklődött, hogy mely nagyobb gyümölcsstermelő városokban kellene kötelezővé tenni, hogy az exportra szánt gyümölcsöt fedett, tiszta helyiségekben, megfelelően csomagolják. Ez a megkeresés megérkezett Debrecen városához is, amelynek tanácsa most

értesítette a minisztert, hogy itt felesleges volna kötelezővé tenni a fedett helyiségekben való csomagolást, mert Debrecenből egyáltalán nem exportálnak a külföldre gyümölcsöt.

A tanács tagjai ezzel kapcsolatban azonban megállapították azt is, hogy Debrecenben gyönyörűen halad előre a gyümölcsfa tenyésztése és ha ez úgy folytatódik, mint az utolsó három évben, akkor újabb három esztendő múlva Debrecen is belép a nagy gyümölcsstermelő magyar városok sorába.

Nobile tábornok az Itáliával átrepült az északi sark felett

Ledobta a sarkra a pápa által megáldott Krisztus-keresztet és az olasz lobogót

Róma, május 24. Umberto Nobile tábornok, aki az Itáliával nemrégiben indult el az északi sark felé, tegnap radiogrammot küldött az olasz légügyi államtitkárnak, amelyben arról értesíti, hogy

hajnali 1 óra 15 perckor átrepülte az északi sarkot.

Egy óra 20 perckor ledobta a sarkra az olasz lobogót, tíz perccel később pedig azt a fából készült Krisztus-keresztet, amelyet a pápa megáldott.

Az Itáliának az északsarki ut első szakaszán heves ellenszelekkel kellett megküzdenie s emiatt irányt

változtatva, Grönland északi partja felé vette az útját. Ezen az utvonalon több óra hosszág

olyan területek felett repült, amelyen még nem járt soha expedíció

s amely még a tudósok előtt teljesen ismeretlen volt.

A sarkról visszafelé jövet a rendkívül erős szélviharok miatt azt az utasítást adta Vadsöbe radiogrammal, hogy tegyenek meg minden intézkedést a kényszerleszállásra, ami minden valószínűség szerint be fog következni.

Budaörs határában lezuhant a Nemzetközi Légiforgalmi Társaság utasszállító repülőgépe

Három utas könnyebben megsebesült, a pilóta sértetlen maradt

Budaörsről jelentik: Súlyos szerencsétlenség történt esütörtökön délelőtt 10 óra tájban Budaörs közelében. A Nemzetközi Légiforgalmi Társaság A. G. G. F. jelzésű francia Goudron-gyártmányú három motoros

utasszállító repülőgép Budaörs és Biatorbágy községek között lezuhant

s utasai megsebesültek. A repülőgép, melyet Ujváry magyar pilóta vezetett, reggel fél 8 órakor emelke-

deft fel az asperni repülőtérrel s a startnál mindent a legteljesebb rendben találtak. Budaörsig minden zavar nélkül repült is a gép Budapest felé, a mátyásföldi repülőtérre. 10 óra lehetett, amikor a község lakosai arra lettek figyelmesek, hogy a gép a magasban különös himbálózó mozgást végez, megbillen, majd a következő pillanatban merőlegesen lefelé fordult és lezuhant a mocsaras területre.

Az utasok mindnyájan a gép

alá kerültek, amely felfordulva feküdt a földön. Sztáray Antal gróf, Lázár M. Meinel oláh kereskedő, Alfréd Pacimade oláh ügyvéd könnyebben megsebesültek, míg Ujváry László pilótának csodálatosképpen semmi baja sem történt.

A szerencsétlenséget katonák vették észre először, akik azonnal oda-

siettek és hosszú fáradozás után sikerült kiemelniök a repülőgépet, a mely igen súlyosan megrongálódott. A szerencsétlenség ügyében természetesen azonnal megindították a vizsgálatot. A szakértők különben megállapították, hogy a nagyobb katasztrófát Ujváry László volt pilótafőhadnagy, vezető pilóta lélekjelenléte háritotta el.

A Hajdumegyei Gazdasági Egyesület ismét megkezdte működését

Szerdán volt az igazgatóválasztmányi ülés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdumegyei Gazdasági Egyesület a viszonyok kényszerű hatása alól felszabadulva, újra felvette teljes működését és ünnepelt nagynevű elnöke, dr. Hadházy Zsigmond elnökle alatt május 23-án tartotta meg igazgató választmányi ülését. A tárgyszorozat kiemelkedőbb pontjai voltak a vármegye törvényhatósága által az egyesületi élet megindítását lehetővé tett két évi segély, majd a m. kir. földmivelésügyi miniszterium erkölcsi támogatását jelentő az a rendelet, mely szerint a föld termőerejének biztosítását célzó trágyatelepek létesítésének országos akcióját a gazdasági egyesületek útján kívánja megoldani s e célból államsegélyben részesíti az egyesületek által ajánlatba hozottakat.

A közel kétórás gyűlés lefolyása mindvégig teljes figyelem és osztat-

lan érdeklődés mellett történt s külön dicséret hangján kell megemlékeznünk az egyesület illusztris elnökének ama megállapításáról, hogy ha a hatósági anyagi és erkölcsi támogatást biztosítják is az egyesület működéséhez e támogatás mellett azonban sokkal nagyobb szükség van a gazdaközönség olyan irányú támogatására, hogy minél nagyobb számban belépve az egyesületbe, lehetővé tegyék elsősorban a mezőgazdasági, azután az általános nemzetgazdasági ismereteknek a terjesztését és azoknak a földmiveléssel foglalkozók minél szélesebb köreire való kiterjesztését, mert az egyesület célja nem anyagi javak, tőkék gyűjtése, hanem agrárállamunkban a mindenkinek közkincsét tevő gazdasági elméleti és gyakorlati ismeretek terjesztése.

Eljárás indul azok ellen, akik a keddi ünnepélyek alkalmából nem tették ki házaikra a magyar zászlót

A debreceni rendőrszemélyzet dicséretet kapott precíz rendfenntartó munkájáért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Harmsworth képviselő, a nagy magyar barát lord Rothermere fia debreceni látogatása alkalmával úgy a rendőrszettek, mint a rendőrlégénység oly tökéletes rendfenntartó munkát végeztek, hogy semmi rendezettség nem történt. Az őrszemélyzet vitéz Boszkó Mihály főfelügyelő, osztályparancsnok és a felügyelői kar vezetése mellett a legkiválóbban oldotta meg feladatát és különösen dicséretre és kiemelésre méltó az a páratlan előzékeny és udvarias viselkedés, melyet az őrszemélyzet tanúsított a közönséggel szemben. Itt említjük meg, hogy a rendőrlégénység több tagja a debreceni ünnepségek alkalmával egyfolytában 64 órás szolgálatot teljesített.

A rendőrszemélyzet felettes parancsnokságától is megérdemelt dicséretet kapott.

Itt említjük meg, hogy a rendőrség Harmsworth képviselő látogatása alkalmával ellenőrizte a házakat s mindazon házak tulajdonosai ellen, ahol nem volt kitéve a nemzeti színű lobogó,

a rendőrség a legszigorubb eljárását indította meg.

Több felhívás, melyet a városi tanács bocsajított ki, hogy az ilyen magasrangú vendégek tiszteletére az utvonalak és házak lobogóval le-

gyenek ellátva s ezzel is hozzájárultak volna az ünnepi dísz emeléséhez, fogantja nem volt, végül is most a rendőrség vette kezébe a háztulajdonosok ellenőrzését, mert sajnos több ház még a főútvonalon sem volt fellobogóva.

A rendőrség ezirányú intézkedése bizonyára nagy meglepetést fog kiváltani a közönség körében s adott esetekben bizonyára több házon láthatjuk a nemzeti színeket.

— Liszt Nándor „Zokon ne essék” című 200 oldalas krockis könyve, mely a szerzőnek irodalmi, társadalmi és politikai persziflázsait, karikatúráit, humoreszkjeit, versparódiáit és szatirait tartalmazza 4 pengő 40 fillérért kapható minden magyar könyvkereskedésben.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

— Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újsárusnál.

Olvassa a Hajdúföldet!

Reumatikus fájdalmaitól
biztosan megszabadul
a Konyári Sóstó-fürdőn

olcsó és tartós, legolcsóbban
Cipő Kerégyártónál Kálvin.tér 3.
Hitelképes egyéneknek 3 havi hite!

A városi tanács nem adott engedélyt a nagyerdei nyári mozi felállítására

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szabó József ny. alispán, a debreceni mozgószínház vezetője beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amelytől *Beszilla* Nándorné engedélyes nevében azt kérte, hogy adjon engedélyt egy nagyerdei nyári mozi felállítására. A nyári mozi a terv szerint a nagyerdei cukrászda mögött építenék fel. Barnára festett deszkakerítéssel vennék körül az egészet és úgy készítenék el, hogy azt minden ősszel le lehessen bontani. A tervet a belügyminiszter már jóvá is hagyta,

Szabó alispán pedig megegyezett a cukrászda bérlőjével.

Mindezek ellenére a városi tanács a nagyerdei nyári mozi felállítására nem adott engedélyt, azzal az indoklással, hogy a mozi nem emelné a Nagyerdő szépségét.

Valószínű, hogy a városi tanács határozata nem marad ennyiben, hanem felebezés alá kerül és mégis csak megvalósul a nyári mozi, amely Debrecen egész mozi látogató közönségének régi óhajta már.

A ludovikások nyerték a főiskolai céllövőbajnokság főversenyét

Pompás eredmények a debreceni versenyen

Május 20., 21., 22-ik napjain folytak le a Nagyerdőn az idei országos főiskolai lövőversenyek, melyeknek fővédnöke vitéz László Miklós altábornagy volt. A részletes eredmények a következők:

I. *Hadipuska csapatbajnokságban* 1-ső a Ludovika A) csapata, tagjai: Csiha főhadnagy, Zsótér, Presseliczay, Telbisz, Benedek; 2-ik a Ludovika B) csapata, tagjai: Pataky főhadnagy, Mocsáry, Bocsor, Sey, Bessenyei, 3-ik a Műgyetemi L. E. *Hadipuska egyéniben* 1-ső Csiha Antal főhadnagy (Ludovika) 59 találat 384 kör; 2-ik Presseliczay István (Ludovika) 59 találat, 379 kör; 3-ik Pataky László főhadnagy (Ludovika) 58 találat, 369 kör; 4-ik Telbisz Imre (Ludovika); 5-ik Mocsáry György (Ludovika).

II. *Miniatűr csapatbajnokságban* 1-ső Ludovika A) csapata, 2-ik a Műgyetem L. E., 3-ik DGASE, 4-ik DEAC, 5-ik EKAC.

Miniatűr egyéniben első Popini Zoltán (Műgyetem) 40/370, 2-ik Prepeliczay István (Ludovika) 40/369 3-ik Pataky László főhadnagy (Ludovika) 40/368, 4-ik Zsótér Bertalan (Ludovika), 5-ik Vrana István DGASE.

III. *Céllövőpisztoly csapatbajnokságban* 1-ső Ludovika A) csapata, 2-ik a Műgyetem L. E., 3-ik DGASE *Céllövőpisztoly egyéniben* 1-ső Zsótér Bertalan (Ludovika) 60/442, 2-ik Popini Zoltán (Műgyetem) 60/414, 3-ik Winter József (Műgyetem).

IV. *Gyorstüzelő hadipuska csapatbajnokságban* 1-ső Ludovika A) csapata, 2-ik Ludovika B) csapata, 3-ik Műgyetem L. E., 4-ik Debreceni Gazdasági Akadémia L. E.

Gyorstüzelő hadipuska egyéniben 1-ső Winter József (Műgyetem), 2-ik Bárkányi Béla (Gazd. Akadémia), 3-ik Telbisz Imre (Ludovika).

V. *Automata-pisztoly csapatbajnokságban* 1-ső Műgyetem L. E., 2-ik a Ludovika, 3-ik a Debr. Gazd. Akadémia.

Automata-pisztoly egyénileg 1-ső Popini Zoltán (Műgyetem), 2-ik Telbisz Imre (Ludovika).

Több *főiskolai rekordot* is állítottak fel a versenyen, melyek hitelesítés alatt vannak. 400 lépésre 10 lövés fekvé, 81 kör, elérte Zsótér Bertalan LASE. 400 lépésre 10 lövés térdelve, 76 kör, elérte Bessenyei Lajos LASE. 400 lépésre 10 lövés állva, 65 kör, elérte Vrana István DGASE.

50 méterre miniatűr puskával, állva 10 lövés, 97 pont. Elérték: Vrana István DGASE, Zsótér Bertalan LASE és Winter József Műgyetem.

50 méterre céllövő pisztollyal 10 lövés, 83 pont. Elérte Barán Dezső DGASE.

„A legjobb főiskolai lövő“ címért folytatott küzdelemben 1-ső lett Telbisz Imre IV. éves ludovikás (1331 pont), 2-ik Popini Zoltán műgyetemi hallgató (1326 pont), 3-ik Winter József műgyetemi hallgató.

A debreceniek által elért legjobb eredmények miniatűr puskával: 1. Vrana István DGASE 40/365, 2. Hadházi Levente DEAC 40/361, 3. Barán Dezső DGASE 40/361, 4. Markó István DGASE 40/359.

Az egész verseny megszervezése és megrendezése a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egyesületének a kiváló érdeme és itt is főleg Vrana István egyesületi elnöké, aki úgy az előkészítésben, mint a 3 napon át reggeltől estig szakadatlanul tartó versenyek lefolyása alatt fáradhatatlanul dolgozott, mindenütt ott volt, ahol segíteni kellett és emellett a lövésben is kitűnően közreműködött. Ki kell még emelnünk a zsűri tagjait: Hermann Géza alezredes, Krumenacker Dezső és Kovács Gábor őrnagyokat, Végső István századost, akik lankadatlan türelemmel és teljes tárgyilagossággal töltötték be bírói tisztüket.

A közölt eredmény szerint kétségtelen a Ludovika Akadémia kimagasló fölénye, de ez természetes és félig-meddig szükségszerű is a lövőversenyek terén, ahol a leendő tisztetek csak jövő hivatásuk legszebb sportjából mutathatják be tudásukat. Ellenben teljes elismeréssel kell adóznunk a Műgyetem derék hall-

gatóinak is, akik erős lendülettel vették fel a küzdelmet a ludovikásokkal úgy a csapat-, mint az *egyéni* versenyekben és imitt-amott erre is birtak kerülni a ludovikásokkal szemben. A Gazdasági Akadémia csapata szintén szépen szerepelt a küzdelemben, dacára annak, hogy a verseny rendezésének fáradságos munkáján kívül az első versenyben szerepelt nyilvánosan.

A versenyre tiszteletdíjat adomá-

nyoztak: honv. miniszter, honv. főparancsnok, földm. miniszter, Budapest város, Országos Testnevelési Tanács, 1. honv. vegyesdandárparancsnokság, Fegyver- és Gépgyárt., Ludovika Akadémia, Magyaróvári Gyutacs- és Fémárugyár.

Debrecenből: Hajdu vármegye, Baur Nándor tábornok, 6. honv. vegyesdandár parancsnokság, Mezőgazdasági Kamara, Gazdasági Akadémia.

Rövidesen sor kerül a városi tisztifőorvosi állás betöltésére

Közelesen negyven új állást szerveznek a városnál

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi ülésén szóba került, hogy ennek a hónapnak a végén okvetlenül meg kell tartani a rendes közgyűlést. Ezen a közgyűlésen rendkívül fontos és hosszú vitákra alkalmas tárgyak fognak szerepelni. A közgyűlés tárgyalni fogja a népjóléti miniszternek a kertségek rendezése tárgyában kiadott rendelete kapcsán teendő intézkedéseket. Foglalkozni fog a városi nagy dolár kölcsönre beérkezett ajánlatok elbírálásával, a kertségi közutak megújításával. Ezen a közgyűlésen töltik

be a városgazdai állást is, melyre számos pályázat érkezett.

Magoss György dr polgármester megjegyezte, hogy *inté kedni kellene már a megüresedett tisztifőorvosi állás betöltéséről is.* Erre egy-két hét múlva sor is kerül, amennyiben a városi tanács már a legközelebbi napokban megteszi az előkészületeket a pályázatok kiírására.

Szóba került a tanácsban az is, hogy közelesen *negyven új állást szerveznek a városnál.* Az előkészítő intézkedéseket itt is nemsokára megteszik.

A Berettyó Vizszabályozó és Armentesítő Társulat tisztújító közgyűlése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Berettyó Vizszabályozó és Armentesítő Társulat szerdán délután tartotta választmányi ülésével egybekötött közgyűlést a városháza tanácstermében. A betegsége miatt távol maradt gróf Almássy Imre társulati elnök helyett Nadányi Pál kormányfőtanácsos, elnök nyitotta meg az ülést. A jegyzőkönyv vezetésére Mihalik Ferenc tb. főmérnököt, a hitelesítésre pedig dr Miskolczi Pál közjegyzőt s dr Bige Géza ügyvédet kérte fel.

Korbély József

kormányfőtanácsos, igazgató-főmérnök bejelentette, hogy a társulat érkeltségi területén 10.465 szavazatot képviselő tag van s így a szavazatok száma megnövekedett. Az elnöklő Nadányi Pál sajnálattal jelentette be Almássy gróf gyengélkedését, majd Korbély József ismertette nagy szakértelemről tanuskodó előadásában a társulatra vonatkozó rendelkezéseit. Ezután a tisztikar megkapta a fel-

mentvényt és sor került a tisztújításra s egyes szakbizottságok újalakítására.

Elnök lett egyhangu lelkesedéssel

gróf Almássy Imre,

alelnök Nadányi Pál és helyettes alelnök dr Thury László ügyvéd. Az egyes bizottságok a következőleg alakultak meg:

Építőbizottság: Nadányi Pál elnök, Thury László alelnök, dr Mészáros Károly, dr Miskolczi Pál, Berthóthy Géza, Korbély József és Mihalik Ferenc tagok.

Nyugdíjbizottság: Elnök és alelnök előbbiek. Tagok: Mészáros Károly, dr Fráter László, Korbély József, Mihalik Ferenc és Benedek Lajos.

Fegyelmi bizottság: Elnök és alelnök előbbiek. Tagok: dr Krüger Aladár, Leszkay János, Miskolczi Pál, Berthóthy Károly és dr Csánky Dezső.

Számvizsgáló-bizottság: Elnök Leszkay Gyula. Tagok: Szabó Elek, Tardy György, Balogh Elemér és Gyarmathy József.

A választások megejtése után a társulat új illetményszabályzatához dr Krüger Aladár országgyűlési képviselő szolt hozzá, aki javasolta, hogy a neveltetési járulékot a gátörök s egyszerűbb emberek gyermekeire terjesszék ki. Az indítványt, ugyszintén Korbély igazgató kiváló gondnal megszerkesztett előterjesztését

egyhangu lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés,

melyet Nadányi elnök fél öt órakeresztett be. A közgyűlésen dr Mészáros Károly kultuszállamtitkár és Horémusz István földmívelésügyi államtitkár is megjelentek.

Váczy Andor terménykereskedő Nádudvar.

— GÉPIRÁSI MUNKÁT, könyvek, jegyzetek leírását és sokszorosítását jutányos árban vállalom. Cim a kiadóban.

PALOTAY LAJOS vegytisztító telepe Honvéd-u. 9/j Üzletei: Kálvintér 5. Batthyányi-u. 26. és Hunyadi-u. 5.

Sirkő-raktár és kőfaragó üzlet Debrecen, Piac-u. 58. **KEGYES FERENC.**

Pünkösdi ünnepekre Frissen érkezett
Dióbél, mák, mogyoróbél.
Zöldbab, zöldborsó, paradicsom conservek
Befőttek, finom izek kaphatók
Pálffy Tibor
fűszer és csemege üzletében
Kossuth-utca 7. szám.
Ugyanott állandóan friss iherázi csemege vaj és trappista sajt kapható!

Színházi ügyek a városi tanács előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott Kardoss Géza ismert beadványával, melyet részletesen közölt már a Hajdúföld. A városi tanács megállapította, hogy a közgyűlés 24.000 kilovatt világítási szubvenciót szavazott meg a direktornak, aki azonban több mint 30.000 kilovatt áramot fogyasztott el. A tanács az igazgatót kötelezni fogja, hogy ezt a hatzer kilovatt áramot fizesse meg a városnak.

Magoss polgármester bejelentette, hogy Garamszeghy Sándor vezetése alatt nyáron néhány napig Debrecenbe akar szerepelni a Nemzeti Színház együttese, amely vigalmi adómentességet kért. A tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy mikor a saját társulatát sem tudja kellőleg támogatni, nem adhat másnak kedvezményeket és így a kérelmet elutasította.

Ünnepségek tömege Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A csütörtöki városi tanács ülés megnyitása előtt beszélgetés formájában szóba kerültek a keddi ünnepségek. — *Hála Istennek — mondotta Magoss György dr. polgármester — minden igen jól sikerült.*

A tanács ezután megállapította azt is, hogy egyelőre ki nem fogyunk az ünnepségekből. Pünkösdkor tartják meg a munkások országos dalos versenyét, június 1. és 2-án lesz az egyetemi tanárok országos kongresszusa Debrecenben, június 9, 10, 11-én tartják az országos lovasnapokat, ugyanekkor avatják a debreceni egyetem disz doktorává József főherceget. Júniusban lesz a tanterület ötvenéves jubileuma és kilátás van arra is, hogy júniusban Debrecenbe érkeznek a finn-ugor kongresszus résztvevői, akik a Hortobágyot akarják megtekinteni.

Vármegyei tűzoltóverseny Hajdudorogon

Május 28-án, pünkösdkor másodnapján üli meg a hajdudorogi önkéntes tűzoltóegylet fennállásának 40. éves jubileumát és hogy az ünnepséget még fényesebbé tegye, a vármegyei tűzoltó szövetség megbízásából vármegyei tűzoltóversenyt is rendez, a melyre kilenc önkéntes tűzoltóság nevezett be és pedig a püspökladányi, hajdunánási, hajdudorogi, hajdúdorogi, hajdu ószörményi és nádudvari önkéntes tűzoltóságok, az újfehértói pedig a község egyik malman bemutató gyakorlatot fog tartani. A versenyző csapatok igen szépen lesznek díjazva. Eddig a következő értékes díjakat ajánlották fel: Alföldi Takarékpénztár Debrecenben, Hajdúvármegye (2 db), Hajdúvármegyei tűzoltószövetség (3 db), Egyek, Hajdudorog és Püspökladány községek és Hajdunánás városa küldötték be egy-egy értékes ezüsttárgyat. A versenyen a vármegyei tisztviselői közül is sokan részt vesznek, mint a tűzrendészet ügye iránti

érdeklődők, de valószínűleg képviselteni fogja magát a belügyminisztérium is az országos tűzoltószövetség nevében dr. Marinovich Imre h. államtitkár, a szövetség alelnöke jön le. A verseny előkészítésének és

rendezésének munkáját tulajdonképpen dr. Roncsik Jenő vármegyei tűzrendészeti felügyelő, Bohus László Hajdudorog h. főjegyzője, Stima Gyula önkéntes tűzoltóparancsnok és Tóth Pal községi bíró végezték.

A Csapó-utca végére helyezik az országos vásárokat és a zsidóvásárt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi ülésén ismét szóba került, hogy a vásári lármát, az országos vásárok alkalmával lehetőleg meg kellene szüntetni. Vass Károly tanácsnok azt javasolta, hogy a hangoskodó vidéki árusokat telepítsék ki a Széchenyi- és Arany János-utca között lévő ugynevezett kötérré. Magoss György polgármester ezzel szemben azt mondotta, hogy vásárt zaj nélkül elképzelni sem lehet. Ezért ő megegyezik azzal, hogyha továbbra is betartják a legutóbbi országos vásár alkalmára megállapított rendet, vagyis nem engedik meg, hogy az árusok a Kis-

templom környékén és a királyi tábla épülete előtt is áruhassanak. A vásár csak a királyi tábla épülete utn terje ő ré zen kezdődhetik. Különben is a város azt tervezi, hogy az országos vásárokat nemsokára kihelyezi a Csapó-utca végére, a tűzérkaszárnya környékén levő öt holdas városi területre, ahol pompásan elférnének az árusok. Ide telepítik ki a zsidóvásárt is. A zsidóvásár kihelyezésére a legközelebbi időn belül sor kerül s Zöld József tanácsnok már be is jelentette, hogy az erről szóló javaslatot a legközelebbi tanácsülés elé terjeszti.

Önvédelemből leszurta az ellenfelét egy mátészalkai mezőőr

A debreceni tábla felmentette emberölés vádja alól

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön délelőtt a debreceni kir. ítélőtáblán Bakti Ferenc mátészalkai mezőőr emberölési bűnügyét tárgyalta Nagy Kálmán táblabíró felelősségi tanácsa. Bakti a múlt év áprilisában a mátészalkai határban összetalálkozott Jakab Mihállyal, aki éppen megfeneklett szekerét akarta kiemelni az agyagos, sáros útból. Bakti Ferenc, aki a gróf Tisza-uralom mezőőre, kerülői sétáján volt éppen s meglátva Jakab hiábavaló vergődését, a segítségére sietett. Jakab rögtön azzal fogadta a mezőőrt, hogy

szidalmazni kezdte a föld tulajdonosát,

amiért ennyire elhanyagolta az utat és nem akarja rendbehozatni.

— Ez az én gazdám — mondta a mezőőr — s ne szidalmazza — kiáltott Bakti Jakabra.

A városi tanács megállapítja, hogy iszik-e vizet a medve

Vita a medvés diszkut megrendelése körül

(A Hajdúföld tudósítójától.) Medgyessy Ferenc, az országos hírvivő szobrászművész, aki tudvalévőleg Debrecen város szülőtte, ajánlatot tett a városi tanácsnak, hogy az Emlékkert számára készítene egy szép diszkutat, mely 3000 pengőbe kerülne. Medgyessy be is mutatta a kut modelljét, mely valóban sikerült, pompás alkotás. A kut tetején egy medve ül és fejét kandi kíváncsisággal nyújtja a kut viztartálya felé.

A városi tanács tagjainak tetszését első pillantásra megnyerte a kut modellje, csupán Magoss György polgármesternek merültek fel aggodalmak.

— Nagyon szép ez, — mondotta, csak én attól félek, hogy a medve nem szokott vizet inni.

A szó, szót követett s végül is Jakab egy

jókora husángot ragadott fel s azzal rátámadt Baktira.

A mezőőr kétségbeesetten védekezett s a csizmaszár mellől kirántotta a kését. Jakab meglátva Bakti kezében a kést, még jobban haragra lobbant s valósággal beleszaladt a védekezésül elébe tartott késbe, amely elvágta a nyakán a főtőeret. A vér vastag sugárban lövelt ki az ütőeren s a nagy vérvesztés következtében Jakab

pár pillanat múlva összeesett és meghalt.

A nyiregyházi kir. törvényszék jogosnak találta a mezőőr önvédelmét és a vád alól felmentette.

Az ítélőtábla csütörtökön a nyiregyházi törvényszék felmentő ítéletét helybenhagyta.

— Talán egy vadmacskát kellene rádlítani a kutra! — hangzott a következő javaslat.

Végül is a tanács abban állapodott meg, hogy egyelőre utána jár annak, hogy iszik-e vizet a medve. Azután pedig tárgyalni fognak a művésszel és a 3000 pengőt felvezetik a jövő évi költségvetésbe.

„Tréfacsinálók“, akik a házat is felgyújtják

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nem mindennapi ügyben indította meg most az eljárást a debreceni rendőrség. Csütörtökön feljelentést tett a rendőrségen Biró Sándor Zöldföld utcai kereskedő, hogy ismeretlen tettes vagy tettesek nap mint nap éretlen tréfát üznek vele, amelyekből érzékeny kára van. A tettesek éjszaka szokták látogatásaikat tenni s betörik az ablakokat, sőt egyszer már a házat is felgyújtották. Az ismeretlen tettesek egy ízben betörték Biró lakására, de nem vittek el semmit, csak az egész házat feldúlták. A kereskedő a több hete folyó inzultusok után most megtette a feljelentést a rendőrségen, ahol széleskörű nyomozást vezettek be a tettes kézrekerítésére.

A mulasztó leventék büntetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács ülésén Vass Károly tanácsnok bemutatta a közoktatásügyi miniszternek a leventék fegyelmzése tárgyában kiadott rendeletét, mely a mulasztó leventék megbüntetéséről intézkedik. Első esetben megintik a leventét, azután értesítik a szülőt, a munkaadót, majd írásbeli megintés következik. Ha ez sem használ, jön az ugynevezett visszatartás, vagyis a becsúskás, mely előbb hat, azután 12 óra. Végezetül a polgármester, illetőleg a kerületi előjáró rendeli maga elé a mulasztó leventét és azt igen szigorúan megdorgálja.

A városi tanács intézkedett, hogy a mulasztó leventék visszatartására egy alkalmas helyiség álljon rendelkezésére. Már ki is jelölték egy üresen álló külön cellát a rendőrségi épületben, amelyben azonban más foglyokat, vagy őrizeteket egyáltalán nem szabad elhelyezni.

MEGTÁMADTA A VÉGREHAJTÓT A HARCÍAS CIGÁNYASSZONY

(A Hajdúföld tudósítójától.) Egy felhatalmazásra üldözendő rágalmazási vétséget tárgyalt csütörtökön a debreceni kir. törvényszék Rézler Ervin büntetőtanácsa. Vadászi Lajosné püspökladányi cigányasszony a múlt év szeptemberében a náluk foglalat eszközlő bírósági végrehajtóra rátámadt s csak kicsiben mult, hogy tetleg is nem inzultálta.

— Nem elég, hogy libáinkat ellopják a tavaszon, — mondotta, — most még a malacunkat is el akarják lopni!

A végrehajtónak végül is a csendőrség segítségével sikerült a harcías cigányasszonyt megfékezni és a végrehajtást megtartani. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság a magáról megfélekedezett, harcías cigányasszonyt 40 pengő pénzbüntetésre ítélte.

HIREK

1928 május 25 (Péntek)

Prot: Orbán. Kath.: Gergely.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjárás: Változóan felhős hűvös idő várható, nyugati szelekkel és az eső csökkenésével.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

A gyógyszerárak közül következők tartanak éjjeli szolgálatot: Megváltó Piac-u. 18., Arany Egysz. Kossuth-u. 8., Muraközy Hunyadi-u. 5., Magyar Korona Péterfia-u. 10., Nádor Szt.-Anna-u. 66., Csokonay Mester-u. 43., Arany János Csapó-u. 66.



— 1 pár férfi zokni 50 fillér, 1 pár női harisnya 64 fillér, 1 pár női se-lyemharisnya 1.85. **Beuyás Emil** harisnyagyára Debrecen, Tiszapalota.



— **Doktorráavatás.** Pénteken dé-
ben 12 órakor avatják a Kollégium
disztermében az orvostudományok
doktorává székesi Fülöp Györgyöt,
aki egyniségének értékeivel, ki-
tűnő tudásával és példaadó szorgal-
mával debreceni tanulmányai alatt
nemcsak professzorainak s kollégái-
nak elismerését szerezte meg, ha-
nem állandóan a vezetők legelső so-
rában vette ki részét az ifjúság ha-
zafias társadalmi mozgalmából is.
Mint a menekült székesi diákság hi-
vatolt vezére és az uri társadalom
szeretettelévő tagja minden tevő-
kenységi körében méltán vívta ki a
legszintebb nagyrabecsülést és ba-
ráti ragaszkodást, úgy, hogy tanul-
mányainak befejezése alkalmából
barátai és tisztelői elhalmozzák gra-
tulációikkal. Ugyancsak ez alka-
lommal avatják orvos doktorokká
Nagy Erzsébet, Makády Lajos és
Szodray Imre volt orvos szigorló-
kat is.

— **Dr Molnár Elek egyetemi ma-
gántanár eljegyzése.** Dr Molnár Elek
egyetemi magántanár, a belgyógyá-
szati klinika andjunktusa kedden
este tartotta eljegyzési ünnepélyét
Baltazar Évával, dr Baltazar Dezső
református püspök leányával. Az el-
jegyzésen Baltazar Dezső családján
kívül Leidenberger János tábornok
és dr Csiky József egyetemi tanár
is résztvettek.

Horvath József rostás
Hajduböszörmény, Árpád-u. 2461

— **Az OFB tárgyalásai a debreceni
ingatlanok megváltásáról.** Az OFB
a debreceni ingatlanok megváltá-
sára május 30-ára tűzött ki tárgya-
lást, melyen a várost dr Miszthy
Károly főügyész fogja képviselni.

— **A Debreceni Vadásztársulat öz-
vacsorája.** A Debreceni Vadásztár-
sulat választmánya értesíti a társu-
lat tagjait, hogy az idei özvacsora
május 26-án szombaton d. u. fél 7
órákor lesz a Lövöldében. Jelent-
kezni lehet a pénztárosnál május
26-án déli 12 óráig, egy teríték díja
ítal nélkül 2 pengő.

— **Szünetelés az áramszolgáltatásban.** A
világítási vállalat értesíti áramfogyasztó kö-
zönségét, hogy a hálózaton eszkozlendő ja-
vitások miatt május 25-én, pénteken déli 12
órától 2 óráig a következő utcákon nem lesz
villamos áramszolgáltatás: Árpád-tér, Csa-
pó-kert, Kut-, Nyil-, Homok-, Apaffy-, Had-
házi-ut és utca, Nagyerdő és Pallag-pusztá.

— **Nézzé meg Perczel műterem új
fényképkirakatait Szent Anna- és
Batthyány-utcákban.**

Farkas Mihály
Borz-utca 28. sz. **vendéglője**

— **Ősszel rendezik meg a debre-
ceni Bem-ünnepséget.** Ismeretes,
hogy a városi közgyűlés kimondot-
ta, hogy Bem József tábornok em-
lékére Debrecenben is Bem-ünnep-
séget kell tartani. Az ünnepség meg-
rendezésére a városi tanács a Hadi-
muzeum Egyesületet kérte fel. Most
azután dr Csűrös Ferenc közműve-
lődési tanácsnok bejelentette, hogy
a lengyelek egyelőre elhalasztották
Bem József holttestének Törökör-
szágból való hazaszállítását és va-
lószerűleg csak ősszel viszik ke-
resztül Magyarországon a nagy
szabadság hős hamvait. Ugyan-
ebben az időben, tehát ősszel fog-
ják megrendezni a debreceni Bem-
ünnepséget is.

— **Ismét egy motorbicikli gázolás.**
Csütörtök délután 4 órakor könnyen
végzetessé válható szerencsétlenség
történt a Bika szálló előtt. Egy ol-
dalkocsis motorkerékpáros elütötte
Kiss Gábor debreceni embert, akit
súlyos állapotban szállítottak ki a
klinikára. A motorkerékpáros ellen
az eljárás megindult.

Uriszabóság Sziv utca 13. szám.
NAGY KÁROLY.
A legkényesebb izlést is kielégíti.

Máv. nyugdíjas „Kansz” tagok f. hó
26-án, szombaton d. u. 5 órakor választ-
mányi ülést tartunk. Kérjük valasz-
mányi tagjainkat hogy a gyűlésen pontosan meg-
jelenjenek. Az elnökség.

— **Zenekedvelők Köre tagjai-
nak figyelme.** A Zenekedvelők
Köre ezúton is értesíti tagjait, hogy
a helyelőjegyzésekért június 15-ig
befizetendő 5 pengő természetesen
a tagsági díjba beszámítatik. Új
tagok jelentkezését ideiglenesen el-
fogadja a Városi Zeneiskolában Bár-
dos Géza pénztáros, naponta dél-
előtt 10—12 óráig.

Asztalos Hubert Béla
Csapó-utca 78. szám.

— **Harkányi szobrász, Piac-utca**
83 sz. Sirkövek művészi kivitelben
legjutányosabban készülnek.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak**
páratlan kedvezményt nyújt a Ke-
leti pályaudvarral szemben levő,
elsőrangu Park-szálloda, amennyi-
ben a szobák árából 20 százalék,
az éttermi árakból pedig 10 százalé-
k engedményt ad kiadóhivatalunk-
ban díjmentesen kapható utalvá-
nyok ellenében. Egyben felhívjuk a
Park-szállodának lapunk más he-
lyén olvasható hirdetésére szives
figyelmét.

Hajdusámszon legjobb vendéglője
a **Szémán Imréé.**

— **Lapunk Budapestten állandóan**
olvasható a Park szálloda kávé-
házában. VIII., Baross-tér 10.

— **Nézzé meg Perczel műterem új**
fényképkirakatait Szent Anna- és
Batthyány-utcákban.

Legjobb szórakozóhely a Bocs-
kai-téri **Meteor**-mozi.
Tulajdonos: **Csomor Gyula.**

— **Bessenyei Lajos:** A magyar
néplélek válsága. Feltűnéseltő uj-
donság, melyet minden magyar em-
bernek el kell olvasni. Kapható
Csáthy Ferenc egyetemi könyvke-
reskedésében. Piac-utca 8. Telefon
szám: 2—96.

Deretsken ha jár, keresse fel
Konc József Risbika vendég-
lőjét.

— **Nézzé meg Perczel műterem új**
fényképkirakatait Szent Anna- és
Batthyány-utcákban.

— **Rádió-műsor.** Május 25. Péntek. Buda-
pest. Délelőtt 9.30 és 11.45: Hírek, közgaz-
daság. Közben: 12 órakor déli harangszó az
egyetemtemi templomból. — Utána: Kamara-
zene. (Temesváry—Kerpely—Polgár.) Régi
táncok. Olasz, francia szerzők. 1: Pontos
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hi-
rek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: Iroda-
lomtörténeti előadás az érettségi vizsgára
készülő ifjúság számára, a tankerületi igaz-
gatóság rendezésében. Balázs Sándor főgim-
náziumi tanár felolvasása: Jókai: „Egy ma-
gyar nábob.” 4.45: Pontos időjelzés, időjá-
rás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 5:
Onkel Hans mesél a gyermekeknek. 5.40:
Kárpát Zoltán dr. magyar nótákat játszik
zongorán. 6.40: A Központi Statisztikai Hi-
vatal előadássorozata. Elekes Dezső dr. fel-
olvasása: „Magyarország világhelyzete.” —
7.25: Sportelőadás. 8: Liszt-hangverseny.
Közreműködnek: Meszlényi Róbert, a Zene-
művészeti Főiskola tanára, W. Deáki Flóra
zongoraművész. Lukács Sári hangverseny-
énekesnő. Zongorán kísér Polgár Tibor. 9.30
Pontos időjelzés, hírek. — Utána: A Britan-
nia-nagyszállóból Pertis Jenő és cigányzene-
karának hangversenye.

Debreczeni István órák
Péterfia-utca 8. sz.

— **Külföld.** Bécs (517.2 és 577) D. e. 11
és délután 4.10: Hangverseny. 8.30: Aver-
csenko: A szerelmes levél. (Színműelőadás.)
Berlin (483.9) D. u. 5: Hangverseny. 8.10:
Kálmán Imre: A cigányprimás (operettelő-
adás.) Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Szóra-
koztató zene. 8.30: Hangverseny. Utána tar-
ka-est. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 8:
John Glaeser operaénekes hangversenye.
8.50: Szórakoztató zene. Utána jazz-band.
Prága (348.9) Délután 4.30: Hangverseny.
7.15: Fuvós zene. 8.10: Vidám-est. 9.30:
Tamburica. 10.20: Gramofonzene. Róma
(447.8) D. u. 5.30: Táncczene. 9.15: Lea Nule
Tumbarello szoprán hangversenye.

Olesó, jó és tartós **KALAPOT** csak
M. Nagy Mihálynál
vehet. Színházi átjáró.

— **Leütéssel fenyegette meg az**
állatorvost. A múlt év őszén a nyir-
egyázi vágóhídon Társ Ferenc hen-
tes sertését kényszervágásra való-
nak minősítette az állatorvos. Ez a
leminősítés vesztéssel járt a hen-
tesnek és ezen annyira felháboro-
dott, hogy szidalmazni kezdte az
állatorvost és megfenyegette, hogy
leüti. A nyiregyházi törvényszék
hatóság elleni erőszak vétsége cí-
mén 2 heti fogházra ítélte a hentes-
t és ezt az ítéletet a debreceni kir-
itélőtábla helyben hagyta.

— **Nyolc utcai fagyalt árus lesz**
Debrecenben. Az utcai fagyalt árú-
sítók részére kiadható engedélyek
számát évről-évre a városi tanács
állapítja meg. Legutóbbi alkalom-
mal a városi tanács úgy határozott,
hogy erre az idejére nyolc rokkant
katonának ad fagyalt árusítási en-
gedélyt.

Szőnyegház Kossuth-u. 19. sz.
Horn és Erdélyi

Házhelyek.

A Monostorpályi ut és a gróf
Vécsey-utca sarkán elterülő szálló-
ingatlan 300 □-öl területű parcellá-
ra lett osztva.

A még eladatlanul lévő néhány
házhelyre a vevők jelentkezzenek
a Tiszántúli Mezőgazdasági Hítel-
intézetnél, Kossuth-utca 8. a hiva-
tatos órák alatt, ahol a házhelyek
ára, valamint az előnyös havi fize-
tési feltételek tekintetében felvilá-
gosítást nyernek.

— **Akinek a szív működése gyenge,**
erőködés nélkül úgy érhetnek el
könnyű székelést, ha naponta reggel
éhgymorra megisznak egy kis po-
hár természetes „Ferenc József”
keserűvizet. Szívszakorvosok meg-
állapították, hogy a **Ferenc József**
víz súlyos billentyűhibáknál is eny-
hén, biztosan és mindig kellemesen
hat. Kapható gyógyszerárakban,
drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A várostól segílyt kérnek a**
bulgáriai földrendés áldozatainak.
A debreceni Vöröskereszt Egyesület
beadvánnyal fordult a városi ta-
nácshoz, melytől azt kéri, hogy a
város adjon segílyt a bulgáriai
földrendés-katasztrófa áldozatainak.
A tanács a kérvényt a közgyűlés
elő terjeszti.

— **Vecsey Antal áll. vizsg. fogász**
a fogorvoslás körébe eső következő
műveleteket végzi: Foghuzás, fog-
tömés, műfogak, hidak, koronák, stb.
Figyelmes kezelés! Szent Anna-
utca 6.

— **Ily. Zelinger, Kálvin-tér 4. izlé-**
sesen és olcsón fest cégtáblákat.

SAFFAR MIKLÓS műlakatos
viz- és villanyszerelési vállalkozó
Debrecen, Darabos-utca 50. szám alatt.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei:

**Salamon Béla vendégjátéka Deb-
recenben a Csokonai Színházban**
június 5., 6. és 7-én. A nyári szezon
legnagyobb színházi szenzációja
évek óta a főváros legnépszerűbb
komikusának, Salamon Bélának
vendégjátéka. Ez a páratlan humoru
színész, aki a modern színjátszás
legegyszerűbb eszközeivel a leg-
csodálatosabb hatást éri el, az idén
olyan szenzációs műsorral jön vi-
dédi turnéjára, amilyent kiválógnatni
eddig — dacára a tavalyi hallatlan
sikerének — nem volt módjában.
Nóti Károly, a fiatal írógárda illusz-
tris reprezentánsa ez évben futotta
ki igazi formáját és Salamon Béla-
nak öt olyan bohózatot írt, amely a
budapesti téli évad legkimagaslóbb
színházi eseménye volt. Három és
félórás szüntelen kacagás, a jó-
kedv, humor és szatíra kimerítke-
tetlen tárháza Salamon Béla ezidei
műsora, amely iránt máris város-
szerte óriási az érdeklődés. Termé-
szetes, hogy a kitűnő Salamon Géza,
a Teréz körúti Színpad jeles igazga-
tója társulatának prominens tagjai-
ból állította össze együttesét és így
minden reményünk megvan arra,
hogy egy mindenképpen élvezetes és
nívós művészi előadásban lesz ré-
szünk. Bővebbet a napokban falra-
gaszokon.

Mozgósínházak közleményel:

METEORBAN

Szombaton:

Csak felnőtteknek!

A Kreutzer szonáta

Orosz dráma Tolsztoj világhírű
műve után Éva Byronnal

És a fényes kíséző műsor!

Előadások: 7 és 9 órákor

Péntek—szombat.

APOLLO

Liane Haid a főszerepben:

Az arany kakas

a budapesti Vigszínház nagysikerű vigjátékának filmváltozata 7 felv.

Megelőzi:

Zigoto szerencséje

nevető derű és kacagó vihar 6 felvonáson keresztül.

A főszerepben ugrifüles barátunk: ZIGOTO.

Vasárnap—kedd! Vasárnap—kedd!

Világfilm!

A légionista

(A sivatag kalóza)

Milton Sills és Viola Dana.

Hebron rózsája

(Szál és a férflak)

Sally O Neil és Roy D Arcy.

VIGSZÍNHÁZ

Két attrakció!

Kokaincsempészek

dráma 7 felvonásban.

A főszerepben: CONWAY TEARLE.

Megelőzi:

Szélvészlovas

Fred Thomson legújabb kalandjai 7 felvonásban.

Vasárnap—kedd! Vasárnap—kedd!

Világfilm!

A fekete szirén

a most Pesten szereplő Josephine Baker főszereplésével.

A boxchampion

William Fairbanks a főszerepben.

URÁNIA

Szombat—hétfő! Szombat—hétfő!

Világfilm!

Lon Chaney és Normann Kerry együttes szereplésével:

A kétujju ember

dráma az artista világából 8 felv.

Megelőzi:

A gyilkos taifun

dráma 8 felvonásban.

Hirdessen a Hajdúföldben!

TESTEDZÉS

Felhívom a Debreceni Egyetemi Athletikai Club uszóját, hogy 2 drb fénypépet a kedvezményes vasúti jegyek megszerzése végett Szent-Királyi László egyesületi intézőnél tegyenek le. Intéző.

Felhívás az ILSz egyesülethez
Május 28-án, hétfőn, pünkösd másodnapján d. u. 3 órakor a vasúti sok diószegi-uti pályáján az ILSz. válogatott barátságos mérkőzést játszik a Kisosz válogatottal. Felkérem az egyesületi intézőket, hogy a folyó hó 25-én az intézőbizottsági ülésen jelenjenek meg. Szöv. kapitány.

TÖZSDE

A pengő Zürichben 90.64^{1/2}

Budapest 90.64 és fél, Berlin 124.23, New York 518.95, London 2533.50, Páris 20.42 és háromnegyed, Milano 27.33 és fél, Prága 15.38, Belgrád 9.13, Bukarest 3.21 és fél, Bécs 73, Amsterdam 209.37 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.88—28.03, száz „belga” 79.70—80, száz cseh korona 16.90—16.93, száz dán korona 153.25—153.85, száz dinár 9.98—10.06, száz dollár 569.30—571.30, száz francia frank 22.55—22.75, száz hollandi forint 230.45—231.45, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.50—3.55, száz lira 30.05—30.25, száz norvég korona 153.05—153.55, száz osztrák schilling 80.30—80.65, száz spanyol peseta 95.60—96.20, száz svájci frank 110—110.40, száz svéd korona 153.25—153.85 pengő. — A nemessémpiacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintoszt 1—1.20, az ötkoronást 2—2.30 pengőért jegyezték.

Gabonatözsde.

A készárpiacon a forgalom jelentéktelen volt. A tözsdeidő elején a tiszavidéki búzát 33.30—34.65, az egyéb származású búzát 33—34.25 pengővel jegyezték. A rozs ára 29.90—30.20 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlménypiacon a malmok nem változtatták meg listárait. A korpát 23.25—23.50 pengővel jegyezték.

A terménycikk piacán a tengeri áll az érdeklődés előterében. A határidőpiacon meg nyilvánuló fedező vásárlások a készárpiacon is éreztetik hatásukat, amennyiben a tengeri ára a készárpiacon is emelkedik. A tengerit 28.40—29 pengővel jegyezték minőség szerint. A zab-, ugyisintén az árpapiac üzletellen s bár a takarmányárpa árát csökkentették, kereslet még sincs. A zabot 31—32.30 pengővel jegyzik.

Vh. 782—1928. szám.

Arverési hirdetemény

A debreceni kir. járásbírósnak 1926. Pk. II 26827. számú végzése folytán 27.76 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítelt kamatai 16.23 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Kertész Endre ügyvéd által képviselt Adria Biztosító Társaság javára alperes ellen 1928. évi június hó 4. napjának délután 5 órakor Debrecenben Kossuth-utca 22. számú háznál 2416 P becsült ingók, u. m.: butorok stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladtnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-a értelmében.

Debrecen, 1928 május hó 19. napján.

Szállási Lajos,
bíró. végrehajtó.

Akác gléditsia jegyenyárfa, nyulszapukamag kapható a 30 éve alapított **Dobos faiskolában Kemecsen.**

Meghívó!

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával

Budapestben

a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezői oldalával szemben levő

Grand Hotel Park
Nagyszállóda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám
mert

20 százalék engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból,

10 százalék engedményt kap,
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha!)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvartól.

Nálunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg. — Előzetes szobarendelés ajánlatos!

Az anyagi gondok nehéz napjaiban,

amikor ugyszólván senkinek a keresete nem fődí a kiadásokat

szép pénzt kereshet

mint fő- vagy mellékfoglalkozással, ha értékes és érdekes könyveinknek részletfizetéses terjesztésére vállalkozik. Mi ugyanis megtanítjuk, hogyan kell eladni könyveket részletfizetésre. A mi kiadványaink mind márkás, irodalmi művek, amelyeknek terjesztésével tehát tisztességes megélhetést vagy mindenesetre szép mellékjövödelmet biztosíthat magának. Még ma írjon díjtalan ismertető nyomtatványokért, amelyeket szívesen megküld a

„PALLADISZ” könyvosztálya
Budapest, V, Alkotmány-utca 4. sz.

Jó bor literje 1 pengő 30 fill.
Csapó-utca 27. szám.
udvarban Szathmárynál.

Virágüzlet Piac-u. 14. sz.
Tulajdonos: Farkas Gyula Fiai
Kertészeti: Diószegi-ut 186.

6174—928.

Pályázati hirdetemény

A debreceni m. kir. állami gyermekmenhely 1928. évi július hó 1-től 1929. évi június hó 30-ig terjedő időre a fűszerárak, tej, kenyér, marha- és borjúhús, sertés- és hentesárak, anyagcikk, irodai szerek, iskolai tanszerek, továbbá nyomtatványok szállítására nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet. 1. Fűszerszükséglet: fűszer, liszt, cukor, szárazfőzelék, havi értéke 1100—1500.— P értékben. 2. Tejszükséglet: havonként 3600—4200 liter. Kifejezetten termelőktől. 3. Kenyérműek: fehér kenyér havi 40—60 kgr., sütemény (kifli és zsemlye) 2100—3200 drb. félbarna kenyér 1200—1600 kgr. az előírt és megállapított listneműkből. 4. Marhahús: havi 450—600 kgr., borjúhús havi 50—100 kgr. mennyiségben. 5. Sertés- és hentesárak: havi 40—60 kgr. zsír, valamint zsirnakvaló hús és szalonna 120—200 kgr. egyéb hentesárak 40—60 kgr. mennyiségben. 6. Anyagcikk: világítószerek, tisztogató eszközök, mosószerek és anyagok, mennyisége a gondnoki hivatalban tudható meg. 7. Irodaszerek, egységes kimutatás alapján. 8. Iskolai tanszerek mint a 9. pont szerint. 9. Iskolai tankönyvek Debrecen és vidéki telepek iskolai szükségletének megfelelően. 10. Nyomatványok egységes kimutatás szerint. A szállítási feltételek, a beadandó ajánlati minták minősége, valamint a szállítandó cikkek mennyisége a gondnoki hivatalban tudható meg. Az ajánlatok a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely gondnoki hivatalában 1928. évi június hó 10-én déli 12 óráig adhatók be. Később beérkezett ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Csak szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett és közvetlenül vagy posta útján beadott ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni. Bánatpénz letétele kötelező és pedig: Fűszerárak szállításánál 300 P. Anyagcikk szállításánál 80 P. Tej szállításánál 300 P. Marha- és borjúhús szállításánál 200 P. Sertés- és hentesárak szállításánál 200 P. Irodaszerek szállításánál 50 P. Iskolai tanszerek szállításánál 100 P. Iskolai tankönyvek szállításánál 200 P. Nyomatványok szállításánál 100 P. A bánatpénz készpénzben, vagy biztosítékképes értékpapirokban teendő le a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely pénztáránál. Bánatpénzt az ajánlatokhoz csatolni nem szabad, hanem a bánatpénz letételét igazoló nyugta, vagy a bánatpénz összegéről szóló postai feladóvevény csatolandó az ajánlatokhoz. Azon cégek, akik eddig az intézetnek szállítói nem voltak, a helybeli kereskedelmi és iparkamarától szállítóképeségüket igazoló bizonyítványt tartoznak az ajánlatokhoz csatolni. A versenytárgyalás, illetve az ajánlatok felbontása a debreceni m. kir. állami gyermekmenhely gondnoki hivatalában a következő napokon fog megtartani: Fűszerárak, tejszükséglet és kenyérműekre 1928 június hó 14-én. Marhahús, borjúhús, sertés- és anyagcikkre 1928 június hó 18-án. Irodaszerek, iskolai tanszerek, iskolai tankönyvek és nyomtatványokra 1928. évi június hó 22-én. Debrecen, 1928. évi június hó 23-án. M. kir. állami gyermekmenhely, Debrecen.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék,
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok,
villák, gereblyék és mindenféle vasárak
olcsón kaphatók!



APRÓHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíthatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, hogy az apróhirdetés díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGÉS LEVELET
csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött jeligés levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

„Jó pajtás” jeligére levél van a kiadóban. 415

„Szolid barna fiu” Vasárnap délelőtt 10 órakor a nagyposta előtt várom. Komoly barna fiu. 416

Distingvált
urleánnyal megismerkedne komoly fiu, francia társalgása bővítéséért délutánként sétaközben. Levelet „Comme il faut” alatt kiadó továbbít. 413

Megismerkednék
szórakozás céljából olyan barna-fiuval, aki a nyári esteken elszórakoztatna. Levelet „Piros rózsza, zöld levél” jeligére. 406

VIGKEDELÝÜ,
középkorú szőke özvegy asszony ez uton keresi intelligens, hozzá illő koru uri ember komoly ismeretségét. Levelet „Vig özvegy” jeligére kérek a kiadóba. 376

Tizenhat éves
barna lány vagyok, szeretnék olyan jókedélyű fiuval megismerkedni, aki megértő pajtásom lenne. „Szeretem a tavaszt” jeligés levelet kiadóba. 387

AJÁNLAT

Tisztán kezelt
házi óbor 1.30, Csapó 27. udvarban, Szathmárinál. 827

Gobelin
himzést olcsó árért vállalkozok. Ajánlatot kiadóba kérek. 770

Kombinált terítők,
függöny, ágytakaró garnitúrák, — párna-lámpaernyő montirozást, monogramozást, szesz-relief és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítünk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Csipkeüzlet”. 752

Szurokfáklya
kapható Neumann Nándor festék-kereskedésében, Csapó-utca 14. 810

Üvegezési
üvegszólási, épület vagy portál üvegezését, ócska tükrök ujjáöntését, e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbban készít s árajánlatokkal szívesen szolgál: Papp Kálmán Péterfia utca 8. 710

Keltótojás
fajtisza Plymouth tyukok után jutányosan kapható. Szappanos-utca 22. 1734

Katonák figyelmébe!
Papp Kálmán volt építési osztály üvegező, Péterfia-utca 8. sz. Vállal üvegezést, üvegszólást és tükrök ujjáöntését. Katonáknak árengedmény. 842

Készíték
öltönyöket, felöltöket legújabb divat szerint, saját szövetmintákkal lakásra lemegek. Tribon szövetjét jutányosan 28 pengőtől készítem, Szőnyi János Ötvös-u. 36. 763

Kárpitos
munkákat a legolcsóbban készítek és javításokat háznál is vállalkozok, Ménes Ferenc kárpitos, Péterfia-u. 8. szám. 677

Bor eladás saját termés,
Arany János-utca 30. sz. egész nap. Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 2—5-ig legalacsonyabb napi áron literenként is. Hordótételnél engedmény. 587

LAKÁS

Király kávé!
mégis a legjobb! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

Kellemes
nyaraló teljes butorfelszereléssel kiadó. Cim a kiadóban. 1735

Üzlethelyiség
kiadó négy kirakattal, parvillalat, üzlet, lerakat vagy bármily célra alkalmas. Fűvészkert-u. 14. 843

Butorozott
szoba mosdószobával június 1-re kiadó. Király u. 9. 1737

Kis
butorozott szoba ágynemű nélkül magányos uriembernek elsejére kiadó. Miklós-utca 21. 839

Utcai
különbejáratu, szép, feltétlen tiszta butorozott szoba ágynemű nélkül intelligens urnak elsejére kiadó. — Miklós utca 21. 839

3 szobás lakás
fürdőszobával, előszobával és mellékhelyiségekkel augusztus 1-re kiadó, Rákóczi-u. 4. I. Em. 1732

2 szobás
garson lakás fürdőszobával, irodának és rendelőnek is alkalmas, augusztus 1-re kiadó. Rákóczi-u. 4. I. Em. 1732

ELADÁS

Teljesen új
szőlőprés eladó. Székely-utca 20, Gallónál. 822

Két ágy
éjjeli szekrényel eladó. Török Bálint-utca 18. I. el. 747

Használt
székeket nagyobb mennyiségben megvételre keres Somogyi vendéglő Kaba. 828

Amerikai
fehér leghorn-kakas husz tojóval, kettő aranyárga orpington-kakas tiz tojóval, kettő veres izlandi kakas és pekingi gácsér 9 tojóval eladó. Poroszlai-ut 11. 1518

Konndor
kan, fajtisza, gyönyörű fejlett példány eladó. Kossuth u. 15. 841

Debreceni Üvegkereskedelmi R. T.

Debrecen, Rózsa-utca 2. szám.

Ajánlja autosophon szikvizes gépjét részletfizetésre.

Az Autosophon ára — — — — P 21—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára P 5—
1 tucat cserepatron ára — — — — P 2—

Az autosophonnal mindenki házilag pillanatok alatt saját tiszta üvegben készíthet szikvizet.

1 liter szikviz 16 fillérért.

Jégszekrény és fagyaltgép

nagy választékban.

Befőttes és uborkásüveg

minden nagyságban kapható.



Debreceni Angol-Magyar Szállítmányozási R. T.

Telefon 37.

Ferenc József-ut 72. Leák Ferenc-utca sarok.

Telefon 37.

Vámkezelés
Butorszállítás
Fuvarozás

Nemzetközi szállítások bel- és külföld bármely részébe.

Tisztviselőknek és állami alkalmazottaknak árkedvezmény!!!



Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat. nyomdájában Debrecen, József kir. herceg u. 16. Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

Egy
jókarban levő fürdőkád eladó. — Ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Ómalom-utca 1. 840

KERESLET

Keresztyén
gyermekszerető, jól főző, szerény igényű házvezető felvétetik. Cim a kiadóban. 833

VEGYE

CSÓDTÖMEGHEZ

tartozó fűszerárakat, mosóport, háziszappant, cernát, tüket, légyfogót, parafa-dugót, cukorkákat, sütőport, különféle cipőkrémeket, teát stb. Hunyadi-utca 12. szám alatti fűszerüzletben hétköznapokon délelőtt 8—11 és délután 2—4 óra között leszállított árban kiárusítom. — Tömegszolgálat. 1724

Elveszett
egy szürkés drapp női kabát-öves vasárnap d. u. 1—2 óra között a Piac- és Szent Anna-utcán, szíves megalálót hozza Piac-u. 56. sz. alá, hol illő jutalomban részesül. 836

NÉZZE MEG

PERCZEL

müterm új fénykép kirakatait

Szent Anna- és Batthyányi-utcákban

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-utca 10. (Bikával szemben)

Paplant varrni, áthuzni és javítani, valamint gombokat felvarrni házhoz megyek. Cimet „Paplant” jeligére a kiadóhivatalba kérem beadni.

Tanuló

3—4 középiskolával fizetéssel felvétetik lapunk nyomdájába.

József kir. herceg-utca 16. sz.